

# EL VIGÍA CATÓLICO

## DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

### PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.  
Y en esta Imprenta.  
EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

### CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados  
al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla.  
En provincias, 1.º 30 peseta trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.  
Los no suscritores á 10 id.

### SECCION RELIGIOSA.

JUÉVES 8. ✠ *La Natividad de Nuestra Señora.*  
VIÉRNES 9.—S. Gorgonio mártir y el beato Pedro Claver confesor.  
SÁBADO 10.—S. Nicolás de Tolentino confesor.

### CULTOS.

Juésves 8.—La Misa y el Oficio divino son de la Natividad de Ntra. Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco, haciéndose conmemoracion de San Adriaa mártir.

En la Catedral predica el M.ltre. Sr. Canónigo Magistral.

En S. Francisco concluyen las Cuarenta Horas.

### NUESTRA SEÑORA DE GRACIA.

Virgen excelsa de ventura llena  
Del mundo en la mañana concebida  
Con el gentil candor de la azucena  
Brotada en los jardines de la vida.  
Mil estrellas de amor orlan tu frente  
Al brillar en el alto firmamento;  
Tu cuna doran con su luz fulgente  
E ilustran de tu gloria el Nacimiento.  
Oh! quién pudiera, Virgen de pureza,  
Describir de tus gracias el hechizo,  
Cantar tu magestad y tu grandeza  
Y el regalo de dones que Dios te hizo!  
Las galas del estío moribundo

Se recogen por tí en cármes bellos,  
Te alza un himno de amor cristiano mundo  
É inunda tus altares con destellos.

Sin par hermosa, célica criatura,  
Conjunto de beldad y de pureza,  
Del Hacedor Supremo fiel hechura,  
Ser de gloriosa y colosal grandeza;  
Cobija con tu mano protectora  
Toda la humanidad agradecida  
A tu inmenso favor, ya que en la hora  
De nacerle prestaste nueva vida.  
Ampara con tu influjo soberano  
La Iglesia universal tan azotada  
Por el empuje de bravío Oceano;  
Arca bendita, nave consagrada,  
Que aunque la guía audaz santo Piloto,  
Confiado del Señor en la promesa,  
Bien puede zozobrar, si oh tú Princesa,  
Del mar no calmas el airado Noto.  
Y llenas del amor los corazones  
De inmaculada gracia y de pureza,  
Santos, eternos, divinales dones,  
Que forman tu esplendor y tu grandeza.  
En el día postrero en raudo vuelo  
Podamos remontarnos, ¡oh María!  
Hacia tu régio sòlio allá en el cielo  
Dó te entonemos himnos á porfia.

Ciudadela 5 Setiembre de 1887.

Mateo Barceló y Vila.



## SECCION LOCAL.

## Felicitation á la Virgen Santísima

## EN SU NACIMIENTO.

¡Bienvenida seas al mundo, oh Reina de los Patriarcas, supremo vástago de la gloriosa estirpe que ha de brotar al Redentor de los hombres, y eslabon último de la cadena que debe unir á Jesús con Adán y la tierra con el cielo!

¡Bienvenida seas esperanza de los justos, gozo de los Profetas, Mujer fuerte que has de resumir y realzar en tí las virtudes y glorias de cuantos te precedieron!

¡Bienvenida seas, lucero matutino, cuyos puros resplandores prometen al género humano el suspirado día de su salvacion!

¡Salve, Virgen benditísima, cuyo corazón engastado con piedras preciosas, tantos y tantos tesoros ha de traer al mundo!

Yo te saludo, te amo y te imploro.

Los cielos se abren sobre tu cuna, los Angeles se te humillan en derredor, el Hijo divino vela amoroso sobre su futura Madre, y la abisma en sus resplandores.

Yo te bendigo por las gracias con que te colmó desde el primer instante de tu sér; pero ¡ah! que al propio tiempo desperdicio las que El me dispensa; admiro tu inocencia, y mancillo la mia á cada instante; alabo tus virtudes, y no me cuido de imitarlas. Manchado he la cándida vestidura que recibí en el Bautismo, y cuantas veces la limpio otras tantas la vuelvo á manchar con incesantes caidas, sin diligencia en evitarlas y sin rubor apenas para sentir las. ¡Oh tú que naciste tan pura para engendrar á Aquel que habia de borrar la mancha de nuestro nacimiento, haz

que renazcamos para la gracia, que nos preguntemos siempre *¿para qué hemos nacido?* Danos lágrimas con que lavar nuestro estola y restituirle su blancura; redima el arrepentimiento la pérdida de la inocencia, y podamos ser presentados al pié de tu trono refulgentes y dignos de la pureza de tus ojos.

## EL ROSARIO DE LA AURORA

¡Qué tierno y consolador espectáculo ofrece el pueblo fiel siguiendo en pos de la imágen de la siempre Virgen María, en union del venerable sacerdote, rezando el Santísimo Rosario! Cuando en el oriente la sonrosada aurora, descorriendo el velo de ligera gasa que la envuelve, muestra su faz risueña y anuncia al hombre la llegada de un nuevo día, nada más grato al alma, que consagrar sus primeras palabras y afectos á la que es estrella de la mañana y brillante aurora de la gracia.

Es esta preciosísima devoción tierna, riquísima y santa. Santa, pues bajó del cielo, siendo instituida por mandato de la Reina de los ángeles. Riquísima, pues en ella han derramado los Soberanos Pontífices los inagotables tesoros de la Iglesia. Tierna, por contener en sí los más dulces afectos, las más afectuosas alabanzas y los más sublimes misterios. Cadena de oro que une la tierra con el cielo, el hombre pecador con Dios, su último fin y sumo bien.

Es el Santo Rosario amenísimo jardín en que el alma justa se deleita y recrea, con la contemplación de sus adorables misterios, aprendiendo la humildad en Nazareth, el amor á la pobreza en Belén, la abnegación y el sacrificio en el Calvario y el deseo del cielo en la Asunción gloriosísima de María.

El es la escala de Jacob por la cual suben y bajan los ángeles custodios ofre-

ciendo al Eterno nuestras pobres oraciones y bajando los raudales de sus misericordias. Oasis delicioso en el desierto páramo del mundo, ofrece grata sombra al fatigado peregrino, desterrado hijo de Eva. Nunca como hoy, que arde y se abrasa el mundo en el fuego voraz de desbordadas pasiones, nos es preciso, indispensable, huir de las tiendas de los pecadores y acojernos á este árbol frondosísimo al pié del cual brota la fuente de la vida.

Sea, pues, asidua, fervorosa y constante nuestra asistencia á tan santa práctica, y de un modo particular en el día de mañana, en que celebramos el fausto acontecimiento del nacimiento de María Virgen.

Fausto, sí, pues que en él tuvo principio nuestra felicidad. De aquella humilde cuna irradia la luz fulgurante que disipa las tinieblas de la muerte y del pecado. Esta Niña celestial que veis reclinada en humilde cuna, como tierna sensitiva, aplasta con su tierna planta la cabeza de la infernal serpiente, y alegra con su sonrisa los cielos y la tierra.

Pues si en el día del natalicio de los reyes, se alegran sus vasallos con públicos regocijos, ¿habrá cosa más justa que regocijarnos mutuamente en el natalicio de la Emperatriz de cielos y tierra?

Estará nunca mejor en nuestros labios la alabanza á la que es Hija de Dios Padre, Madre de Dios Hijo y regalada Esposa de Dios Espíritu Santo?

¿Podremos ofrecer por ventura á María obsequio que más le agrade, que la florida guirnalda del Santísimo Rosario, cuyo perfume, indudablemente, llegará al pié de su nacarada cuna, inclinándola á que nos mire con ojos de compasión?

A rezar, pues, con fervor y devoción el santo Rosario; grandes y pequeños, sabios é ignorantes, nobles y plebeyos. A rezar por nuestro Santo Padre Leon

XIII, á fin de que el Señor rompa sus cadenas como las rompió el ángel á Pedro en la prision. Que se aumente la corte de la Reina del cielo, pues que su servicio ensalza y enaltece á los que se alistan bajo su real estandarte.

No se desdeñe el hombre llamándose *espíritu fuerte*, ni crea debilidad de mujeres seguir la imágen de la Virgen María, sino que avivando en su corazón la llama de la fé, siga intrépido el ejemplo de nuestros mayores y practique sin empacho ni respetos humanos tan santa devoción, la cual le será prenda de salvación si permanece fiel hijo á la que es su amantísima Madre.

Al Rosario, pues, fervientes devotos de María; á ganar la indulgencia plenaria que para el día de mañana se ha dignado conceder el Sumo Pontífice reinante á los que, con las debidas disposiciones, asistan á la poética procesion del *Rosario de Aurora*.

V. A. V. y P.

Bajo la dirección de las Hermanas de la Caridad, Terciarias de Nuestra Señora del Carmen, acaba de instalarse en esta ciudad una Escuela dominical de adultas, de la que es el primer y principal Protector nuestro Ecxmo. Prelado, solícito siempre en propagar la instrucción cristiana entre la clase más necesitada del pueblo, como lo vienen acreditando los muchos sacrificios que con este objeto ha hecho durante los años de su Pontificado en esta Diócesis, y recientemente la última prueba que de ello ha dado entregando una crecida limosna para el sostenimiento de esta nueva escuela.

Parece que algunas Señoras tratan de proteger también esta escuela dominical con sus donativos, lo que no dejará de ser un gran beneficio que dispensarán á las jóvenes que van á

ser instruidas, ya que no se deciden á ejercer la santa y laudable mision de la enseñanza, como lo hacen en otras poblaciones las Señoras que, comprendiendo el caracter y naturaleza de esas escuelas dominicales, toman una parte muy activa en el establecimiento y conservacion de las mismas. Sabemos que todas estas limosnas están destinadas á invertirse exclusivamente en la adquisicion del material necesario y de los objetos y prendas que hayan de servir para premiar á las alumnas, estimulando de este modo su asistencia y aplicacion.

La circunstancia de ser dirigida esta escuela por las Hermanas de la Caridad, á quienes se han prestado á auxiliarlas en tan penosa tarea algunas jóvenes asociadas de los Coros de las Hijas de la Purísima, es ya una garantía la más segura de que las alumnas no sólo serán instruidas convenientemente en las materias de lectura y escritura que allí se enseñan, sí que también recibirán una instruccion esmeradamente religiosa, mediante la enseñanza del Catecismo, que es lo que más falta está haciendo en los actuales tiempos, y lo que más se necesita para educar religiosamente á la juventud y sobre todo formar el corazon de las doncellas cristianas.

Como prueba de que así lo han comprendido las jóvenes de esta ciudad, es el número de más de cien de ellas que están ya inscritas, no menos que la puntualidad con que todas asisten á la referida escuela.

¡Ojalá lo comprendieran así también las madres de familia, de quienes depende el que continúe siendo frecuentada esta nueva escuela dominical para el mayor bien y espiritual provecho de sus hijas!

Brillante y espléndida como cada año fué en el presente, la festividad de Ntra. Sra. de la Consolacion celebrada el domingo próximo pasado en la iglesia de S. Agustin, donde se halla establecida la Real Archicofradía el mismo nombre. A las siete y media de la mañana hubo Misa de Comunión general, con fervorosa plática preparatoria que dijo el Rdo. Sr. D. Federico Pareja, Prefecto de la Asociación, siendo notable el número de personas que se acercó á la Sagrada Mesa. Antes del solemne oficio de la Misa Mayor que fué á las diez, Sr. celebrante Rdo. P. Miguel Triay bendijo solemnemente un nuevo estandarte, cantándose acto El seguido por la Escolania una bonita partitura acompañada con armonium. El sermón corrió á cargo del M. I. Sr. Magistral, quien trató con la elocuencia y brillantez acostumbradas del origen y maravillosos efectos de la santa Correa. Terminado el solemne sacrificio, el mencionado celebrante por concesion especial hecha á la orden agustiniana, dió la absolucion papal á la numerosisima muchedumbre que llenaba de bote en bote la nave de la iglesia. Por la tarde y noche siguiente verificáronse los actos anunciados, revistiendo todos la mayor solemnidad y lucidez. Reciba con este motivo el Sr. Prefecto de la Correa nuestro pláceme más cumplido por los desvelos que se toma en pró de la referida devocion para con Ntra. Sra. de la Consolacion.

El domingo próximo, segundo de mes, los Congregantes de San Luis tendrán la misa de Comunión mensual á las 7 y tres cuartos en la iglesia de San Agustin; y por la tarde á las 3 y media el ejercicio de costumbre con exposicion de S. D. M. y plática sobre la alianza de oraciones y demás obras

que se van ofreciendo por la salud y prosperidad de Nuestro Santísimo Padre Leon XIII con motivo de su Jubileo Sacerdotal.

El sábado próximo llegó á esta el M. I. Sr. Rector del Seminario, Dr. D. Antonio Villas, canónigo Lectoral. Dámosle la bienvenida.

El entierro del cadáver de la señora madre de D. Gabriel Morera verificado en la tarde del sábado último, fué muy lucido así por el numeroso clero como por los muchos particulares que asistieron á él.

En la mañana de hoy se han celebrado solemnemente los funerales de la referida difunta en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Rosario, habiendo oficiado en ellos su hermano político el Rdo. D. Juan Morera, Beneficiado del Concordato. Multitud de personas han concurrido también al mencionado acto. Ante estas numerosas demostraciones de consideración, dadas con este doloroso motivo al Sr. Morera, creemos que éste habrá quedado muy agradecido á ellas.

En Francia circulan ridiculas predicciones astrológicas sobre el general Boulanger.

Y en España escribe *El Liberal* lo siguiente:

«Las predicaciones astrológicas sobre el general Boulanger circulan por toda Francia y es difícil calcular la propaganda que están haciendo y que harán á favor del general de la revancha en el vulgo, que así cree todavía en los milagros de las aguas de Lourdes, como en la predestinación para cosas extraordinarias, por haber nacido en determinado día del año y bajo cierto aspecto de cielo.»

Vamos á proponer á *El Liberal* un bonito negocio.

En París hay un notario, Mr. Armons, que ofrece 700,000 francos al que le demuestre que los milagros de Lourdes no son tales milagros.

Demuestre *El Liberal* lo que dice en las anteriores líneas y se ganará 700.000 francos.

Que después de todo es una cantidad respetable.

Pero puede ahorrarse el trabajo. En Francia han tratado de ganarse dicha cantidad algunos excépticos de monta.

Y han acabado por confesar lo que negaban.

Vuelvo á Roma despues de nueve años, dice un eminente diplomático, M. Melchior de Vogué; y lo que advierto desde luego sobre el horizonte de la Ciudad Eterna es la figura de ese anciano sacerdote.» En las palabras que salen de los labios más graves no se trata más que del Papa, de su poder, de su influencia europea. Basta abrir un periódico político para comprender que el Vaticano es ahora uno de los principales centros diplomáticos de Europa, al cual vienen á parar los más importantes negocios.

Los mallorquines nos dan, en punto á precauciones contra ciertas enfermedades, quince y raya á los menorquines.

En efecto; por espacio de varios días ha estado incomunicada una casa de la plaza de San Antonio, de Palma, por haber en ella una enferma de garrotilllo.

Muy bien hecho.

Vale más prevenir que curar.

El venerable Prelado de Barcelona ha puesto la primera piedra de una

iglesia que se va á construir por las religiosas reparadoras en honor de Jesús Sacramentado en dicha capital.

Lo cual demuestra que á pesar de todos los errores y corrupciones de la sociedad moderna, vive aún y palpita en el corazon de los buenos españoles la fé católica, sentimiento á que debe nuestra Patria sus más preciados timbres de gloria.

¡Adelante!

Obras son amores y no buenas razones.

En *cincuenta mil duros* se calcula el coste del asilo para ancianos desamparados que se está edificando en Jumilla á expensas del virtuoso sacerdote D. Estéban Tomás.

Reservamos para los partidarios del *libre-pienso*, los comentarios á que se presta la anterior noticia; verbi gracia. *El Liberal*, de Mahon.

Bien que donde hablan por modo tan elocuente los hechos, demás están las palabras.

El jueves llegó á Mahon la profesora titular Srta. D.<sup>a</sup> Catalina Mesquida, nombrada Maestra de la escuela segunda elemental de niñas de aquella Ciudad, en virtud de oposiciones.

El sábado tomó posesion de su cargo.

Conforme previenen las disposiciones vigentes, hoy han debido reanudar sus clases las escuelas públicas de primera enseñanza del Reino.

De seguro que muchas familias esperaban con afán esta fecha.

Tocan yá á su término las fiestas civico-religiosas que, siguiendo tradicional costumbre, celebran anualmente las poblaciones de esta Isla.

Mañana corresponde su turno á la ciudad de Mahon, en obsequio de la Natividad de Nuestra Señora, y el domingo subsiguiente, 11 del que cursa, la celebrará el pueblo de Mercadal en honor de San Nicolás.

Una y otra prometen ser muy lucidas, tanto en la parte religiosa como por lo que á festejos públicos respecta.

El Sr. Ministro de la Gobernacion ha dispuesto que sean considerados prófugos todos los mozos que, una vez declarados soldados, no ingresaren en la caja de reclutas, así como los que no comparezcan en el acto de la clasificacion.

Conviene que lo tengan presente los interesados, si no quieren exponerse á ser sometidas á los Tribunales para los efectos del artículo 199 de la ley de Reemplazos vigente.

Bajo la direccion de un sacerdote católico se ha formado en Alemania una liga para combatir la profusion de grabados obscenos.

Tambien en España hay mucho que trabajar en este sentido.

Por desgracia, abundan los libros y periódicos escandalosos no sólo en el terreno de la piedad y de la moral, sinó tambien en el de la decencia, de las costumbres y de las más elementales reglas de la buena educacion.

Y aún en nuestra pequeña y apartada Isla, duro es confesarlo, no faltan suscritores á esas publicaciones que, por sistema, lastiman la honra de los Sacerdotes, escarnecen los augustos dogmas de la Religion y llenan sus columnas con caricaturas indignas que caen bajo la accion del Código penal.

Esto no obstante, las autoridades, hablando en general, miran este im-

portante asunto con suma indiferencia. Suelen dormirse en las pajas en lugar de mantener suspendida la espada de la justicia sobre los que convierten la prensa en instrumento de mezquinas é impías pasiones.

Y así está ello!...

La francmasonería ha publicado un documento contra el Sr. Obispo de Oviedo y S. S. Leon XIII, por haber éste bendecido y aquel recomendado la *Liga anti-masónica* que tantos bienes está llamada á producir á la Iglesia.

En dicho documento leemos, entre otras cosas no ménos significativas, la siguiente:

Periódicos masónicos de la Península:

*La Humanidad*.—D. E. Oarrichena.—Mendez Nuñez, 5, Alicante.

*La España Masónica*.—D. Manuel Jimeno.—Peninsular, 7, tercero, derecha, Madrid.

*El Taller*.—D. Manrique A. Lallave.—Castellar, 43, Sevilla.

*Cádiz Masónico*.—D. Amado Garcio.—Linares, 8, Cádiz.

*La Estrella Flamígera*.—D. Enrique P. Saradi—Granada, 22, 2.º Málaga.

*El Gran Oriente Nacional de España*.—D. R. Mendoza.—San Antonio, 14, Algeciras (Cádiz).

*La Luz del Cristianismo*.—Alcalá la Real (Jaen).

*El Eco Masónico*.—José Garcia Beltran, Olivar, 19, tercero Madrid.

De la Isla de Cuba:

*La Reforma*.—Virtudes, núm. 2. Habana.

*La Fraternidad del Porvenir*.—D. Luis Garcia Bernabeu.—Manrique, 149, Habana.

*El Espiritu del Siglo*.—D. Cristóbal Bory.—Catedral Alta, núm 4, Santiago de Cuba.

*El Ideal Masónico*.—D. R. Castañeda.—Apartado, núm. 22, Sancti-Spiritus.

*La Luz*.—D. Manuel Romero.—Apartado de Correos, 254, Habana.

*La Gran Logia*.—D. José Marquez.—Industria, 115, Habana.

*Boletín del Supremo Consejo de Colom*.—Habana, 55, Habana.

*Revista Masónica*.—Sres. Ravelo, hermanos.—Apartado de Correos, 52, Santiago de Cuba.

*El Porvenir*.—Aguila, 136, Habana.

*El Delta*.—D. Luis Armada.—Apartado de Correos, 17, Cienfuegos.

*La Constancia*.—Compostela, 53, Habana.

*La Fraternidad*.—D. José Antonio López.—Maloia, núm. 29, Habana.

*El Plus Ultra*.—D. José N. Rodriguez.—Cuba, número 86, Habana.

*La Verdad*.—José de Castro.—Agua-cata, número 66, Habana.

*La Columna*.—Apartado de Correos, número 22, Santiago de Cuba.

*El Renacimiento*.—Aguila, 225, Habana.

*La Evolucion*.—Acosta, núm. 19, Habana.

De la isla de Puerto Rico.

*El Pentalpa*.—D. A. Ruiz de Quiñones.—Lima 34, San Juan de Puerto Rico:

*Boletín Oficial de la Gran Logia Soberrana de Puerto Rico*, Mayagüez:

Periódicos afines á la masonería:

*La Verdad*, de Oviedo.

*La Voz Montañesa*, de Santander.

*El Diario de Badajoz*.

*Las Dominicales del Libre Pensamiento*, de Madrid.

*La Discusion*, diario político de Madrid.

*La Locomotora*, de Béjar.

*El Obrero*, de Cartagena

*El Escalpelo*, de Santander.

*El Diario de Leon*.

*El Motín*, de Madrid

*El Pueblo*, diario político de Madrid.

Conviene conocer estos órganos del infierno, para darles con la puerta en las narices al olfatear nuestros hogares.

En un viaje que efectuó hace poco tiempo un sacerdote ejemplar y orador eminente, encontróse con un sujeto de maneras muy distinguidas que alardeaba de incrédulo.

Pronto trabaron conversacion, y el sacerdote partió del supuesto de que estaba hablando con un ferviente católico, pero el seglar le interrumpió diciendo:

—V. ignora que en materia de religion nada creo?

—¿Ni en la existencia de Dios, ni en la inmortalidad del alma?

—Tanto como esto, no diré que nó; pero no creo en el infierno.

—¿Admitirá V., caballero, la revelación?

—No: la considero una novela.

—Habrà V. examinado las pruebas de la revelación?

—No, señor.

—¿Ha leído V. las obras del Cardenal La Lucerna, de Fraissinous, del P. Félix, de Perrone y algunos otros?

—No, señor.

—¿Conoce V. los escritos de Bossuet y Fenelón, las obras de Balmes, de Nicolás y de otros de nuestros escritores que han tratado filosóficamente ó desde el punto de vista puramente racional las más profundas cuestiones religiosas?

—Confieso que no conozco ninguna de de estas publicaciones.

—Entonces, caballero, permítame le diga que ha equivocado la calificación que hace de V. mismo, pues no le corresponde la de incrédulo...

—¿Cual, pues?

—Espero no le ofenda mi franqueza;

pero se lo diré con toda lealtad, pues así lo desea. Es V. un ignorante y no un incrédulo.

En *El Monitor de Roma* leemos que los enemigos de la Iglesia, con el único fin de paralizar el magnífico y grande movimiento de adhesión al Padre Santo que ha iniciado su próximo Jubileo Sacerdotal, han hecho circular el rumor de que sólo pueden remitirse á Roma objetos artísticos y de algun valor. Afirmamos que Su Santidad recibirá con paternal satisfacción todos los donativos, sea cualquiera su valor.

*Errata.* En el suelto local de nuestro número anterior referente á un *colegio modelo*, nos hicieron decir: santa enseñanza por *sana* enseñanza: tambien Valencia por *Palencia*.

**Últimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.**

El representante de D. Carlos niega que el partido carlista conspire; pero manifiesta que se aprovechará de cualquiera explosión revolucionaria ó de cualquiera circunstancia favorable para lanzarse al campo.

Se han hecho varias prisiones de anarquistas, complicados, al parecer, en las extensas ramificaciones de la asociación anarquista de Grazelema.

Una misión de Rusia que se dirigia á Kasghar en Calcuta fué atacada por los indígenas quienes asesinaron é hirieron á muchos rusos.

## ANUNCIOS.

En la Salina Concepción, sita en el puerto de Fornells y propiedad del Sr. Salort de Alayor, acaba de hacerse dos extracciones de Sal, resultando ésta de la mejores por su granazon, limpieza y blancura; lo que se anuncia para que llegue á conocimiento de aquellas personas que desearan hacer algun pedido de ella.

Ciudadela Imprenta de S. Fábregues.—1887.